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Kontrolní 
otázky 

1. 	 Činnost, kterou dělal pan Liška při čekání u stánku s párky v rohlíku.

2.	 Spotřebování ekonomického zdroje.

3.	 Zisk za dané období.

4.	 Typ zdrojů, které jsou zdarma a prakticky v neomezeném množství.

5.	 Při umístění dítěte do mateřské školy stát většinou nemusí vyplácet sociální _____ .

6.	 Pracující lidé odevzdávají státu část své mzdy. Tyto odvody se nazývají _______ .

1. 	 Co je ekonomie?

2.	 Jaké máme druhy zdrojů?

3.	 Co je základem ekonomie?

4.	 Co je příčinou nedostatku míst v mateřských školách?

5.	 Co  znamená v ekonomii problém zvaný „kapsy přišité na špatném 

	 místě“ z hlediska školek?

6.	 Podle videa i vlastních zkušeností si zkuste vyplnit tabulku „výhodnosti 	

	 investic do míst v mateřských školách“.

7.	 Proč se vyplatí státu investovat do nových míst v mateřských školách?

Vysvětlete, jak souvisí 
pojem z tajenky 

s ekonomií.
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4.

Doplňovačka 

1.

3.

5.

6.

NÁKLADY VÝNOSY

Srovnání nákladů a výnosů při investici do jednoho místa v MŠ
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1.	 Co je ekonomie?
	 Ekonomie je věda o vzácných zdrojích, o jejich užívání a přerozdělování.

2.	 Jaké máme druhy zdrojů?
	 Máme zdroje volné (neomezené, zdarma) a zdroje vzácné (nejsou zdarma).

3.	 Co je základem ekonomie?
	 Základem ekonomie je zkoumání nákladů a výnosů každé činnosti.

4.	 Co je příčinou nedostatku míst v mateřských školách?
	 Nedostatek míst v MŠ je příčinou vysokých nákladů ušlých příležitostí.

5.	 Co  znamená v ekonomii problém zvaný „kapsy přišité na špatném místě“ z hlediska školek?
	 Do míst ve školkách musí investovat město nebo obec. Výnosy z těchto investic však má stát, nikoli obec.

6. 	 Podle videa i vlastních zkušeností si zkuste vyplnit tabulku „výhodnosti investic do míst v mateřských školách“.

7.	 Proč se vyplatí státu investovat do nových míst v mateřských školách?
	 Na základě srovnání výnosů a nákladů zjistíme, že investice do nového místa v mateřských školách přináší státu „zisk“ 	
	 minimálně 5000 Kč ročně.
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NÁKLADY VÝNOSY

Srovnání nákladů a výnosů při investici do jednoho místa v MŠ
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1. 	 Činnost, kterou dělal pan Liška při čekání u stánku s párky v rohlíku. (Přemýšlení)

2.	 Spotřebování ekonomického zdroje. (Náklady)

3.	 Zisk za dané období. (Výnosy)

4.	 Typ zdrojů, které jsou zdarma a prakticky v neomezeném množství. (Volné)

5.	 Při umístění dítěte do mateřské školy stát většinou nemusí vyplácet sociální dávky.

6.	 Pracující lidé odevzdávají státu část své mzdy. Tyto odvody se nazývají daně.

Doplňovačka 
 Řešení
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Vysvětlete, jak souvisí 
pojem z tajenky 

s ekonomií.


